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Fisica PAU_2023 Cuestiones

CUESTION 1 - Interaccién gravitatoria

Deduce razonadamente la expresion del periodo de un planeta en una orbita circular alrededor del Sol, en
funcion del radio de la orbita y de la masa del Sol. Suponiendo que las 6rbitas de la Tierra y Urano son
circulares, de radios r = 1,5- 10" m y r;, = 2,910 m respectivamente, calcula el periodo orbital de Urano
en afos terrestres. Utiliza exclusivamente los datos del enunciado.

GN\&“’( - AT G CLr\:i;;
rl
GMy _ ¢t 0w N=w(

GHe _ o e w=dD

2.3 LUne ¢®
_ » GMe= QT\_T\'T — [ T= '\‘ o

2

T -k _,,Je?a,z,o.tcdos DJ:»SQU@\"FOS

Yy —=
3 e orbttan olrededsr el soR

ME
De esto. £ma,PorLab°‘Le:jéaKeﬁ)e(-w ll_:_L‘;_

G e

Da?e\)o.ndo N pe‘uod.o de Usorno (Tu) \j sq,b\eﬂd@ o\gﬁ TT=JQ_a° .

2

T = o Ta= 35 onres terestres

CUESTION 2 - Interaccion electromagnética B
Dos cargas puntuales g = —1 nC estan situadas en los puntos A y B de la circunferencia P
de radio r de la figura. Representa en el punto O el vector campo eléctrico generado por ' ‘
cada carga y el vector campo total, indicando el angulo que forma este Gltimo con el eje A ¢ 9 —>
x. Razona el signo y valor de la carga Q que habra que situar en el punto C (equidistante ‘f] N
de A y B) para que el campo total de las tres cargas sea nulo en el punto O. 2N P
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CUESTION 3 - Interaccién electromagnética
Un iman se mueve con velocidad v, acercandose perpendicularmente al plano de una espira m ll,
A

conductora circular, como indica la figura. Razona por qué se induce una corriente en la
espira, basandote en la ley que explica este fendmeno. Explica el sentido de la corriente
inducida y dibujalo sobre la espira. ;Cual es la corriente inducida si el iman permanece AY,

quieto? ‘
Xy

/‘<‘

e
S
Ademds segin la ley de Lenz, el sentido de la corriente inducida en la espira se opone a este avmento.
v
\__J

En oniman, Las lineas de campo salen del polo norte y entran por el polo sur. Como el imdn se acerca
hacia la espira, aomenta el flojo magnético (lineas de campo) a través de la espira. Por tanto, segon la

ley de Faraday-Henry, al estar variando el flojo magnético se induce vna corriente coya foerza \"\
electromotriz serd igoal a la velocidad con la gue el flojo varia. /—\

/)
El sentido es tal que el campo magnético creado por la corriente inducida tiende a compensar este /, N/
aumento y esto ocorre coando la corriente circola en sentido antihorario. 17

—

Si eliman permaneciera en reposo, no habria variacion de lineas de campo, por lo gue el flujo
permaneceria constante y no se induciria ninguna corriente en la espira.

CUESTION 4 - Ondas

Una onda armoénica esta descrita por la funcion y(x,t) = Asin(2nft — kx + ¢), y se propaga por un medio con
velocidad v. {Como cambian su frecuencia, nimero de onda y fase inicial cuando esta onda pasa a otro

medio donde su velocidad de propagacion es 2v?

* La frecuencia de una onda solo depende del foco emisor de la misma, por tanto, no variard si cambia de medio la ondo. —» 24 = 3@.
* Lo fose inicial determina la posicion del foco emisor en el instante inicial, por tanto, tampoco variard al combiar de medio. — P= P2,
o Elnomero de onda depende de la longitud de onda, magnitod que sf depende de la velocidad y sf sufrird variacion. Por tanto:
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CUESTION 5 - Ondas

La figura muestra, en un instante fijo, una onda plana que incide desde

la izquierda sobre una pared con un pequeno orificio y pasa a ser una /
onda circular. ;Como se llama este fenébmeno? Explica en qué
consiste. ;,Qué magnitud fisica es la distancia d que se representa en

la figura?

Elfendmeno que se observa es la difraccion. Se denomina difraccion al fendmeno ondulatorio que ocurre coando vna onda se reprodoce al
atravesar una abertora v orificio. Tiene logar cvando el tamaiio del orificio es del mismo orden que la longitud de onda del movimiento
ondvlatorio.

Los efectos observados serdn distintos segin las dimensiones del orificio
respecto a la longitud de onda propagada sean grandes (orificio izquierdo)
o pequeiias (orificio derecho):

« Sielorificio es muy grande respecto a la longitod de onda, las ondas
se propagan solamente dentro del cono creado y, por tanto, en los
pontos situados fuera de dicho cono, ponto P' por ejemplo, no se
experimentara pertorbacion.

« Sielorificio es pequeiio respecto a la longitud de onda, segon el
principio de Huygens, se crea un nvevo foco emisor de ondas,
propagandose estas en todas direcciones. El punto P recibe la
pertorbacion, a pesar de estar fuera el cono de rayos. Todo sucede
como si, al llegar al orificio, los rayos se doblaran (difraccion) en
todas las direcciones.

La difraccién no ocorre dnicamente ante orificios, también ante cualguier obstéacolo o borde afilado con un tamaiio comparable a lo
longitud de onda. Por ejemplo, si te sitdas tras vna esquina podris escuchar las conversaciones gque ocorren josto al otro lado, avngue no
seas capoz de verlas.

La distancia d gue se da en el envnciado es la longitud de onda

CUESTION 6 - Optica geométrica 10 cm
En la figura se muestra una lente, L, y la posicion de un objeto, 0. La ‘ —

imagen es virtual y se encuentra a 10 cm de la lente. Determina la
distancia focal imagen de la lente, la potencia de la lente en dioptrias y
el tamano de la imagen si el objeto mide 5 cm.

' o)

Segon la figura del enonciado, la posicion del objeto es s' = =50 cm.
Por otro lado, la imagen es virtval (s' < 0) y se encoentra a 10 cm de la lente, por tanto, s' = =10 cm.
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CUESTION 7- Fisica del siglo XX
Un neutron tiene una energia cinética relativista de 50 MeV . Determina la relacion (cociente) entre la energia

total del neutrén y su energia en reposo. Calcula la velocidad del neutrén.
MeV

Dato: masa en reposo del neutrén, m, = 94()7 : velocidad de la luz en el vacio, ¢ = 3 10% m/s.

Ererfjto en re@o&o 3l neuron C,°=moc3- — % Eu =W NeV
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CUESTION 8 - Fisica del siglo XX
El potencial de frenado de una célula fotoeléctrica es nulo cuando la luz incidente tiene la longitud de onda
umbral, 4, = 540 nm. Determina la frecuencia umbral. Obtén la expresion del potencial de frenado AV en
funcion de la frecuencia f de la luz incidente y explica en qué te basas para deducirla.

Datos: carga eléctrica elemental, ¢ = 1,6 - 107'? C; constante de Planck, h = 6,63 - 107** ] - 5; velocidad de la

luz en el vacio, ¢ = 3 - 10% m/s.
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